



泡泡

专栏作家

Q&amp;A

## 找男人先剥洋葱

**Q**：我们公司一堆三十多岁的女人，都没结婚，我在其中是最大的一个，今年三十五。周围的男人都结婚的结婚，离婚的不想再结，有一个已经谈过很多次恋爱，没有想结婚的念头。我看到你的文章和很多其他人的文章，都在说这是剩女的问题，我们要求太高，我们不掂量自己……但你怎么都要找一个自己喜欢的吧？后面还有几十年，肯定不能凑合过去。我的几次恋爱经历都不好，我也怀疑过是我自己眼光有问题。跟你聊不是想问你什么问题，我是个很理性的人，自己也能分析，我只是想跟你探讨一下，我不认为这是我们女人的问题，我认为男人也有问题，你说呢？

Guanjiaojiao

**A**：大概五六年前，我去了梅里雪山下的一个小村雨崩，这里没有公路与外交通，几十里山路都需要用腿，当地人买了拖拉机都是一二十个人抬进去的，我们这个东西很少打扰到它。进去后的诧异在于当地的林木，不像我们这儿的，木很木，它们很有神，看着像是染过的电影里的场景，当时第一个感觉，是想要待在这里不走了，但是后来很多杂念来了，如今我依然居在上海。

现在回想起来，那几天在小村，我是有感到的，也是有觉的，即使在城市蒙昧多年，到了那儿，也忽然清明起来，对一草一木一石一人，都能感知到他们的神，而回了城市，即使在葱郁的植物园，都能发现那些木是僵硬的，你和它们是不能进行吐纳的。

现在知道，城市就是个互联网，信息太多，你的功耗大部分在于清理垃圾，因此剩下的清明时间不多，当然有的人的功耗用在了垃圾非垃圾全盘吸收，慢慢速度越来越慢，以致当机。身和神离得远，感和觉就会差，于是就需要理性、逻辑、方法这类二三等货色来帮忙，人就不容易发现同类，人的快乐度自然就降低。

你要找的男人，我认为，问题在于你是否有足够的感和觉去知他在哪儿。男人找不着一辈子的女人或者女人找不着一辈子的男人，过去可能，因为交通不够发达，现在基本不可能，只要你找，他（她）肯定在那儿。作家马原就在海南买房的时候找到了他的老婆，外人的眼光，门没有当户没有对，第一眼，他觉得她是，她觉得好像认识他，结婚五六年，每天两人都有一段时间还在谈恋爱。他在西藏的时候，回到了靠感和觉认知的状态。

如果可以，找男人的时候尽量回到你还是孩子的那种状态，你就可以要到他了。说句所谓很科学的话，找他，是你的基因决定的，不是社会各个等级的杂物决定的。三十五了，像剥洋葱一样慢慢剥掉一些东西，那个他，就在了。

Bubble



## 二婚男，想说爱你不容易？

有网友把二婚的男性比喻成二手房，实惠、舒适。也有人认为二婚男是“抢手货”，因为他们遭遇过挫折，更懂得珍惜感情，他们经济基础相对更扎实，他们年龄相对较大，更懂得体贴爱人。不过，在近期，一个电视相亲节目上，一位单身的爸爸，遭遇女嘉宾的全体灭灯。二婚男，想说“爱你”是难还是不难？

和从未结过婚的男人相比，二婚男人要现实、理性得多，假设他是被前妻红杏出墙甩了的，那么很可能，他会在你身上疑神疑鬼，他甚至内心里，不再相信任何女性。想想看，他再次结婚，会选择什么样的女人，会选择什么样的生活态度，很可能完全和你无关，只是在和他的前妻较劲……

至于一个单身爸爸，还公开亮相大众媒体相亲，显见的，他对自己自视甚高，很可能，他认为离婚全是因为女方的错！这，可能吗？就算真是，娶人不淑，是不是可以说明，他的眼光、判断力有问题？而且，大部分单身爸爸再婚，不会认为自己

给了孩子一个完整的家，而会对给孩子找了后妈而内疚。一方面，婚前他们会努力找个善良的后妈，所以会表现出体贴一面，这对情初开，没有生活经验值的女生尤其管用。另一方面，婚后，他们会出于对孩子的补偿心理而过分溺爱，结果就是，基本忽视二妻的感受和存在，只当她是最好用的保姆。

除非，除非你自己没钱，而他的社会地位、经济条件都远胜于你，你想跟着他少吃生活的苦，那么，人生是平衡的，衣食无忧，很可能，情感上却会一贫如洗，这也没什么好怨的了。

■文1 走走

一个男人可不可以嫁，应该不取决于这个男人是头婚还是二婚，一个男人肯不肯娶你，倒很大程度上取决于他是否“头昏”。女人为什么要找个男人嫁？一般是为了寻求安全感，因此，男人不可靠、靠不靠谱是决定可不可以嫁的前提。从这个层面上来讲，二婚的男人倒是可靠度要比头婚男人高，这很像公司找员工，有工作经验的总好过没什么工作经验的，一方面培训人都是很累的活儿，一方面一般没什么工作经验的，基本也不知道什么样的工作比较适合他，可能有工作就做了，或者纯粹按照自己的喜好来，做着做着可能会发现这份工

作并不适合，于是就容易出现跳槽的念头，而你白白花了工夫来培训，最后人家拿在你这儿获得的工作经验找了别份工作，你变成了黄埔军校。

如果是电子产品，更新换代快，折旧率比较高，二手的不值钱；但是人，年龄越大，与他人的磨合越多，会变得越圆润，也就会越和谐。再说基本上有过一次婚姻不灵光的经历，总是会小心谨慎戒骄戒躁点，也会吸取点教训，知道哪些可为哪些不可为，如果再愿意走进婚姻，准备功课总归做得比较充足点，这就像公司招了个有经验的员工，为公司更多的发光发热，因此，二婚男人可嫁！

■文1 钱伟

在这里我要提一下柏阿姨的“老娘舅”节目，在没有这档家喻户晓的节目之前，我们对房子的认知还仅仅停留在金钱层面，但经不起一个又一个严峻的事实摆在电视机前，大家现在已经习惯性地把房子和家庭亲情紧紧连在了一起。

不要说丈母娘刚性需求，很多男女为了房产本上到底改填谁的名字，把好好订下的酒席在临开席时生生给退了，为什么？就因为“如果现在不写名字，将来没有保障”，“如果现在那么在乎名字，也好像为将来的分开留着一手”！其实，我要说的，不是房子问题，而是婚姻的信任问题，在这种不信任中，婚姻还没有开始就结束了。

而二婚男，其实就存在类似房子等等的诸

多不利因素：比如：上段婚姻后，你的房产还在不在；你的收入中，有没有一部分要补贴前妻；你有没有孩子要抚养？这也许就是开头那个单亲爸爸遭遇全体女生灭灯的根本原因。没有“爱情”的婚姻是不人道的，而光有“爱情”的婚姻，也似乎不是很现实的，所以女人要选择“二婚男”，先要检查一下，自己是不是具备以下的心理特质：

第一，可以毫无惧色接受一个可能对你百般挑剔你又无处哭诉的小公主(王子)；

第二，自己有足够的经济能力不必在乎未来的房子到底归谁；

第三，在爱的前提下，拥有足够的包容心。

■文1 心融二姐